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Quer sonhar? Sonhe. Quer lutar? Lute. Deseja vencer? Batalhe.

ANTES DE COMECAR A FAZER AS PROVAS:

1. Verifigue se este cademo contém sete provas, com um fotal de 80 (sessenta) questoes, sequencialmente numeradas de 01 a 60.
2. Caso haja algum problema, solicite ao aplicador a substituicao deste caderno, impreterivelmente, até 15 minutos apés o

inicio da prova.

AO RECEBER A FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):

3. Confira seus dados e, havendo ero, solicite ao aplicador a corregao na Ata de Sala.

4. Assine com CANETA no espago indicado.

AO TRANSFERIR A MARCAGAQ DAS ALTERNATIVAS PARA A FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):

5. Use somente canela azul ou preta e aplique tragos firmes dentro da area reservada a letra correspondente a cada resposta,
conforme modelo:

IBIEC

6. Sua resposta NAO sera computada se houver marcacao de mais de uma alternativa,
7. Afolha de respostas nac deve ser dobrada, amassada ou rasurada.

( >|

AO TERMINAR AS PROVAS:
8. Vooé deve chamar a atengdo do aplicador levantando o brago. Ele ira até vocé para recolher sua FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO)
e este CADERNO DE PROVAS,

9. Recolha seus objetos, deixe a sala, e em seguida o prédio. A partir do momento em que vocé sair dasalae ate sair do prédio,
continuam validas as proibicdes sobre o uso de aparelhos eletrénicos e celulares bem como ndo Ihe & mais permitide o uso dos

sanitarios.

Nome:

Data de Nascimento: I /
Duragao total destas provas, incluindo o preenchimento da FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):

QUATRO HORAS

ATENCAQ: Apis a prova vocé podera levar consigo somente o FOLHA DE RASCUNHO DO GABARITO.
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PROVA DE LINGUA PORTUGUESA

Leia o fragmento da entrevista concedida por José Miguel
Wisnik a revista Cult & responda as QUESTOES de 01 a 03.

A idenfificacdo da sindreme recotrente. no imaginario brasileiro,
da gangorra entre tudo ou nada, gloria ou ruina, panaceia ou engodo,
goleada ou fracasso, tem no futebol o seu mais desenvolvido campo de
provas. Sugiro que a torcida argentina, por exemplo. & maniaco-
depressiva, e que a brasileira & ciclotimica: passa da euforia a vaia com
enorme facilidade se nao recenhece ne lime um ideal de perfaigdo que
ela mesma projeta. A argentina injeta no time sua flama incansavel, &
tem nesse compromisso a sua marca identitaria. A brasileira espera do
time que ele a bafeje com a sua glona, como se esta devesse estar
sempre dispenivel num reservatorio inesgotavel.

BOSCO Francisco O Ntebiol e o Brasil Revista CULT S&o Pauls anc 11 n 127, p 16 agn
2008 Fregmaento sdantsdo

De acordo com a leitura do fragmento, assinale a alternativa
CORRETA.

(A) O sucesso do futebol brasileiro &€ consequéncia da
idolatria dos torcedores.

(B) A torcida brasileira espera que o sucesso € a gloria do
seu time tambem se eslendam a sua prépria vida.

(C) O imaginario da populagédo brasileira oscila do ofimismo
ao pessimismao com relagao a sele¢éo argentina.

(D) As torcidas brasileira e argentina apresentam o mesmo
comportamento em termos de confianga e determinacgao.

QUESTAQ 02

A expressdao ‘no imaginario brasileiro”, negritada no texio,
desempenha a funcao sintatica de:

(A) adjunto adverbial.

(B) vocativo.

(C) objeto indireto.

(D) complemento nominal.

QUESTAQ 03

O vocabulo "bafeje’, negritado no texto, pode ser substituido,
sem alteragao de sentido, por:

(A) beneficie.
(B) manche.
(C) brinque.
(D) perdoe.

QUESTAOQ 04

Assinale a alternativa CORRETA quanto ao uso adequado da
pontuacao.

(A) Jodo retrata nosso folclore, e apresenta imagens repletas
de fé, e critica social.

(B) Jodo, retrata nosso folclore e apresenta imagens repletas
de fé e critica social.

(C) Jodo retrata nosso folclore & apresenta imagens, repletas
de fé e critica social.

(D) Jodo retrata nosso folclore e apresenta imagens repletas
de fé e critica social.

Leia o fragmento a seguir e responda as QUESTOES de 05 2
07.

A feminizagao do envelhecimento

Uma tendéncia crescente e generalizada no mundo & a malor
longevidade das mulheres, Na América do Norte e Europa, em 1800, as
mulheres viviam dois a trés anos mais que os homens; hoje vivem em
media sete anos mais. Na Franga elas vivem oita anos mais que os
homens, e ne Japdc quase sete anos. O mesmo fenémeno &
observado nos paises em desenvolvimento, embora as diferengas
sejam menores.

Dessa forma, aumenia a proporgdo de mulheres dentre as
populagdes de idosos. Essa tendéncia e consequéncia da
sobremortalidade masculina em todas as faixas etarias e para a maioria
das causas de morte. Possivelmente assacia-se a maior exposicao dos
homens a fatores de risco como alcool e fumo, aos acidentes de
trabaiho & homicidios e ao aumento da monalidade por cancer de
pulm3o e doengas cardiovasculares. Por outro lado, o século XX
assistiu 2 um importante decliriio na mortalidade materna perinatal & por
cancer do Gtero; fatores hormonais s3c ainda determinantes de uma
protecde cardiovascular que se estende ate alguns anos apos a
menopausa. (...) '

CHAIMOWICZX, Flavio Salde do |doso. Zed Bsip Honzome NESCON UFMG 2013
Disporivel Eul <ntipflwwe s0gg org Defprofissionamiarquivodivio-saude-do-sdoso-fimvo-
chamowicz pdf> Acesso em fev 2014 Fragmanio adaptsdo

QUESTAD 05 e

Sobre a longevidade das mulheres, assinale a alternaliva
CORRETA.

(A) No século XX, aumentou a mortalidade provocada por
doencas cardiovasculares.

(B) E uma tendéncia dos paises da Europa, uma vez que
concentra o maior numero de paises ricos.

(C) Decorre das praticas de mais exercicios fisicos e da
realizacao de tarefas domeésticas ao longo da vida.

(D) Um dos motives do maior numero de mulheres idosas € a
sobremortalidade de homens em todas as faixas etarias

QUESTAO 06

“0 mesmoe fendémene”, negritado no texto, refere-se a:

(A) maior longevidade das mulheres.
(B) meédia de 7 anos mais.

(C) tendéncia crescente.

(D) América do Norte.

QUESTAO 07

O uso do conectivo “Dessa forma”, logo no inicio do segundo
paragrafo, se considerado em relagdo ao que ja foi dito no
paragrafo anterior, introduz a ideia de:

(A) contradicao.
(B) retificacao.
(C) explicitacao.
(D) definigao.

Leia as assertivas a seguir,

I. Em Aprenda a usar os cinco alimentos que “escondem”
menos aglcar, o uso das aspas reforga pontos de vistas
diferentes.

Il. Em “A presidente estaria disposta a negociar com o
sindicata dos profissionais da saude.”, o verbo no futuro
do preterito, “estaria”. sugere uma provavel acdo da
presidente com relagao ao sindicato.

. Em "Maria deixou de fumar”, identificamos o pressuposto
de que ela ainda e fumante.

Assinale a aliernativa CORRETA.

(A) Somente | e |ll estdo corretas.
(B) Somente | e |l estdo corretas.
(C) Somente Il esta correta.
{D) Somente |ll esta correta.

—_——— e ———— . ————

Provas de conhecimentos
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PROVA DE RACIOCINIO LOGICO
QUESTAO 09

Em 2014, nos jogos da Copa do Mundo a ser realizada no
Brasil, um torcedor quer viajar de Curitiba para Brasilia,
passando obngatoriamente por Sao Paulo. Na viagem de
Curitiba para Sao Paulo, existem 3 rotas possiveis g, de Sao
Paulo para Brasilia, existem 4. Por quantas rotas diferentes o
torcedor podera viajar de Curitiba para Brasilia, passando por
Séo Paulo?

(A) 8
(B) 9
(C) 12
(D) 24

QUESTAO 10

Analisando as proposicdes a segulr, assinale a uUnica
proposicao CORRETA.

(&) 11 éimpare9é par.
(B) 11 &impar & 9 & impar.
(C) 11 épare@épar

(D) 11 € pare 9 eéimpar.

QUESTAO 11

Uma pessoa P devera escolher viajar de carro, de énibus ou de
aviao. Se a pessoa P escolher ir de carro, devera optar por
carro com ou sem ar condicionado. Se resolver ir de onibus,
devera optar por dnibus comum ou leito. E, se a pessoa P
decidir viajar de avido, ela tera que optar pela primeira classe,
pela classe executiva ou pela classe econdmica. Assim, de
guantas maneiras podera resultar a escolha exata da opcao de
viagem da pessoa P?

(A) 5
By 7
(C) 12
(D) 19

QUESTAO 12

Observando a ilustrago a sequir, referente a diagramas de
conjuntos, assinale a afirmativa CORRETA, em relacdo a area
em negrito

(A) AlgumAndoceB
(B) Nenhum Aé&B.
(C) TodoAeB

(D) Algum A & B.

QUESTAO 13

Observando a ilustragdo a seguir, referente a diagramas de
conjuntos, assinale a afirmativa CORRETA, em relacio & area
em negrito.

(A) Algum A n3o é B.
(B) Nenhum A éB.
(C) Todo AéB.

(D) Algum A & B.

PROVA DE INFORMATICA

QUESTAD 14 0

Considere que vocé esta utilizande o Microsoft Office — Word e
que vocé precisa realizar alguns calculos matematicos basicos,
soma, por exemplo, em uma tabela de pregos. A partir desse
contexto, assinale a alternativa CORRETA.

(A) Vocé utilizaria o Microsoft Eguation ou equacado.

(B) Na célula correspondente, colocaria a formula
=soma(A1:A2) ou =sum(A1:A2), por exemplo.

(C) Nao & possivel efetuar calculos desse tipo no Word.
Usaria outro programa, como o Excel.

(D) Nenhuma das opgdes anteriores.

Considere as informagées a seguir:

I Consulta unidades de disco e outros itens de

hardware conectados ac computador.

11, Reorganiza dados fragmentados para que o
computador trabalhe de forma mais eficiente.

IR Mostra detalhes sobre os sofiwares, os componentes
e a configuracdo de hardware.

v, Permite que se rermovam os arquivos desnecessarios
do disco.

V. Seleciona caracteres especiais € copia-os para a area
de transferéncia.

Essas assertivas se referem a que ferramentas do sistema, no
Windows7, respectivamente?

(A) Informacgées do sistema, computador, desfragmentador de
disco, limpeza de disco. mapa de caracteres.

(B) Desfragmentador de disco, computador, informacdes do
sistema, lixeira, mapa de caracleres.

(C) Computador, desfragmentador de disco, informagoes do
sistema, lixeira, mapa de caracteres,

(D) Computador, desfragmentador de disco, informacdes do
sistema, limpeza de disco, mapa de caracteres,

Provas de conhecimantos
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QUESTAO 16

Considere que vocé esta diante de um computador com
aplicativos padrdes do Sistema Operacional Windows 7. Vocé
precisa realizar as tarefas descritas na lista a seguir,

|. Ocultar extensdes de arquivos conhecidos. Ocultar
arquivos protegidos do sistema.
Il.  Liberar espago em disco, desfragmentar o disco.
Il Atualizar data e hora, alterar fuso horario.
IV. Instalar um programa. exibir atualizagbes instaladas.

Que caminho no Painel de Controle vocé seguiria para
solucionar os problemas. respectivamente?

(A) Sistema e Seguranga — Ferramentas administrativas;
Aparéncia e Personalizacao — Opgdes de Pasta; Relogio,
Idioma e Regido — Data e Hora; Programas —
Programas & Recursos.

(B) Aparéncia e Personalizacdo - Ferramentas
administrativas; Sistema e Seguranga — Opgoes de
Pasta, Relogio, Idioma e Regiao -- Data e Hora;
Programas — Programas e Recursos.

(C) Aparéncia e Personalizagao — Opcbes de Pasta; Sistema
e Seguranca — Ferramentas administrativas, Relogio,
Idioma e Regido — Data e Hora, Programas —
Programas e Recursos.

(D) Aparéncia e Personalizagdo — Opegdes de Pasta;
Programas — Programas e Recursos; Relogio, ldioma e
Regiao — Data e Hora; Sistema e Seguranga —
Ferramentas administrativas.

PROVA DE CONHECIMENTOS REGIONAIS

QUESTAO 17

As festas populares contribuem para a construgao e a
afirmacao da identidade cultural das comunidades. Além disso,
ao mesmo tempo em que reforcam a diversidade cultural,
também atraem turistas para as cidades onde s@o realizadas.
MNesse sentido, ¢ CORRETO afirmar que, no estado do
Tocantins,

(A) a festa dos caretas e celebrada em Arraias e ocorre,
tradicionalmente. durante a Semana Santa. Os caretas
s&o homens que usam mascaras, com © objetivo de
provocar medo nas pessocas,

(B) a festa do Cirio de Nazaré & de teor religioso e reune os
devotos de Nossa Senhora de Nazaré em Araguaina, na
data de seu aniversaric da cidade.

(C) a procissao fluvial de Nossa Senhora dos Navegantes €
uma festa regional realizada pelos pescadores, em
fevereiro, nas margens do rio Tocantins.

(D) a festa folclorica de Parintins & de cunho popular, sendo
realizada anualmente em Palmas, com apresentacao de
dangas e desfiles.

4| Anpiagiies I‘

QUESTAO 18

“Situado no extremo leste do estado do Tocantins, o Jalapao
fica nas proximidades das margens dos afluentes do Rio
Tocantins — linha fronleira com o noroeste da Bahia, sul do

Maranhao e o Piaui, onde esta a chapada das Mangabeiras.”
BEHR. Migue! Von Jalaplc pattimdnio netural & cultiral tocantingnes In IPHAN/14®
SUPERINTENDENCIA REGIONAL Vivencias o sentidos: o patrimimo cullural oo Tocantins.
Gaidma. IPHAN, 2008 o 5168

Sobre a ocupagao recente do Jalapao, € CORRETO afirmar

‘que a regiao

(A) foi ocupada por mato-grossenses que, assolados pelo
exodo rural das grandes propriedades, migraram em
busca de pasto para a pecuaria de corte.

(B) fol povoada por migrantes sulistas que, na busca pela
ampliacao da fronteira agricola, encontraram nas terras
ferteis do Jalapao as caracteristicas ideais para o plantio
de soja.

(C) foi ocupada por migrantes paraenses, que vieram para
trabalhar na extracao do latex e na produgao da borracha,
que, em pouco tempo, tornou-se o principal produto de
expartacao do estado.

(D) foi povoada inicialmente por migrantes nordestines e por
vaqueiras gue franspartavam gado do ric S&o Francisco
para o rio Tocantins e que se transformaram, mais tarde,
em criadores, fixando-se na regido.

QUESTAO 19

“A economia do estado do Tocantins ainda permanece
eminentemente alicercada em poucas cadeias produtivas de
baixissimo valor agregado. Além disso, a maior parie do estado
ainda & um grande vazio econdmico: de um lado, sustentado
por atividades de subsisténcia com forte dependéncia das
transferéncias governamentals, do oufro, carente de

investimentos em infra-estrutura.”

RODRIGUES Waldecy Sinal amaralo para a8 ecdriomia do Tocanbins: i PEREIRA Zeruca
(Coord ). Ensai tampord sobre o do do T i Godma B4 aa UGG,
2008 p. 151 e 152 Fragmenio adaptado

Sobre a fragilidade do quadro econdmico do Tocantins
apontada pelo fragmento, € CORRETO afirmar que

(A) o planejamento govermmamental necessita priorizar
politicas publicas direcionadas a8 modemizacio do setor
de transpories e & ampliagao da geragao de emprego e
renda.

(B) esse quadro foi diretamente influenciado pela acentuada
gueda do preco da soja no mercado internacional na
ultima década, ocasionando a decadéncia das principais
areas de cultivo no estado.

(C) ela corresponde a uma fase natural de arrefecimento dos
investimentos, classificada pela Economia
Contemporanea como "Break up", isto € um “freio” no
crescimento econdmico.

(D) a conjuntura de crise fol superada pelos recentes
investimentos de grandes empresas do setor privado no
estado, bem como pelo inicic das operagGes de
transporte de graos na Ferrovia Norte-Sul, facilitando o
escoamento da produgdo para as regides Sul e Sudeste
do pais.

Provas de conhecimentos
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QUESTAO 20

“A soja € uma planta sensivel ao comprimento do dis, por isso
a epoca de plantio afeta drasticamente sua produtividade. Além
disso, com o advento da ferrugem asiatica, o plantio mais cedo
tem menos problemas no controle dessa e de outras doencas e

pragas que afetam a cultura.”

SILVA NETO S P da SILVA S A s Plantio da soja na época certa. Flansiing DF
Embrapa Cerrados 2010 Disponivel am
<hitp dwww copac ambeaps beinat Gl idis{publicados/254/> Acesso wint 18 fv. 2014

Embora a recomendacdc sobre o periode adequado varie
conforme cada regido do pais, € CORRETO afirmar que a
época ideal de plantio de soja no cerrado do Tocantins ocorre
no més de:

(A} junho. quando o periodo da seca tem seu inicio.

(B) novembro, quando se iniciam as primeiras chuvas.

(C) maio, guando a chuva alcanga os maiores volumes.

(D) margo, quando a temporada de chuva ja chegou 2o fim.

PROVA DE LEGISLAGAO PERTINENTE AO MUNICIPIO DE
PALMAS/TO

QUESTAO 21

De acordo com a2 Lei Complementar n. 008/98 (Estatuto dos
Servidores Publicos da Administragdo Direta e Indireta dos
Poderes do Municipio de Palmas), assinale a alternativa
CORRETA.

(A) O cargo publico & instituido por lei, e implica no
desempenho, pelo seu titular, de uma fungdo publica,
socio-administrativa, com o objetivo de prover a
coletividade de produtos e servicos proprios da
Administracao Municipal e pertinentes as atribuicdes que
Ihe sejam outorgadas.

(B) A posse ocorrera no prazo de cento e oitenta dias,
contados da publicagio do ato de nomeagdo, podendo
ser prorfogado pelo dobro do periode, a critério da
Administragdo Publica ou a pedido do candidato
aprovado.

(C) O ocupante de cargo em comissdo ou funcdo de
confianga submete-se ao regime geral da previdéncia
social, nao podendo cumular com outro regime
previdenciario

(D) Ao entrar em exercicio, como condicao essencial para a
aquisicao da estabilidade, o servidor nomeado para cargo
de provimento efetivo ficara sujeito a estagio probatério
por periodo de cinquenta meses, devendo, durante esse
periodo, ser analisada a sua aptidao fisica e mental,

QUESTAOQ 22 —

De acordo com a Lei Complementar n. 008/98 (Estatuto dos
Servidores Publicos da Administracde Direta e Indireta dos
Poderes do Municipio de Palmas), ao servidor em estagio
probatorio, NAO sera concedida licenca:

(A) para tratamento da propria satde.

(B} por motivo de doenga em pessoa da familia.
(C) em razdo de gestacdo, adocio ou patemnidade.
(D) para fins de interesse particular,

QUESTAO 23

Nos termos da Lei Complementar n. 008/98 (Estatuto dos
Servidores Publicos da Administragdo Direta e Indireta dos
Poderes do Municipio de Palmas), NAO & requisito basico para
investidura em cargo publico municipal:

(A) estar em gozo dos direitos politicos.

(B) estar guite com as obrigactes militares e eleitorais.

(C} ter domicilio eleitoral registrado ha mais de irés anos no
municipio.

(D) provar aptidao fisica e mental exigidas para o exercicio do
cargo.

QUESTAQ 24

Nos termos da Lei Complementar n. 008/99 (Estatuto dos
Servidores Publicos da Administragdo Direta e Indireta dos
Poderes do Municipio de Palmas), assinale a alternativa
INCORRETA.

(A) A posse dar-se-a pela assinatura do respectivo termo, no
qual deverao constar as atribuicbes, os deveres, as
responsabilidades e os direitos inerentes ao cargo.

(B) Extinto o cargo ou declarada a sua desnecessidade, o
servidor efetivo estavel ou o estabilizado sera
automaticamente exonerado.

(C) Exercicio & o efetivo desempenho das atribuices do
cargo publico ou da funcao de confianga.

(D) Readaptagdo & a investidura do servidor municipal efetivo
estavel ou do estabilizado em cargo de atribuigbes e
responsabilidades compaliveis com a limitagdo que tenha
sofrido em sua capacidade fisica ou mental, verificada em
inspe¢ao médica.

QUESTAQ 25

Julgue os itens a seguir, de acordo com a Lei Complementar n.
008/99 (Estatuto dos Servidores Publicos da Administragao
Direta e Indireta dos Poderes do Municipio de Palmas).

I. O servidor que, a servico, afastar-se da sede do
Municipio, em carater eventual ou fransitoric para outro
ponto do territario nacional ou para o exterior, farg jus a
passagens e diarias destinadas a indenizar as parcelas de
despesas extraordindrias com pousada, alimentagd@o e
locomocdo urbana, conforme se dispuser em
regulamento.

Il. Conceder-se-a indenizacado de transporie ao servidor que
realizar despesas com a utilizagdo de meio proprio de
locomocdo para a execugdo de servigos externos, por
forga das atribuicGes proprias do cargo, conforme se
dispuser em regulamento.

Ill. Conceder-se-2 o ressarcimento de despesas efetuadas
pelo servidor municipal para o desempenho de suas
funcbes, desde que previamente autorizadas pela
autoridade competente nos termos de regulamento.

IV. ‘Ao servidor ccupante de cargo de provimento efetiva ou
ao estabilizado, investido em cargo de provimento em
comissao ou em funcdo de confianca, sera devida
gratificacao fixada em lei propria.

Estao CORRETOS:
(A) apenasositens|, |l elll
(B) apenas os itens I, Il e IV.

(C) apenas os itens|, lll e IV.
(D) todos os itens.

PROVA DE !.EGISLAC.&O PERTINENTE AO SISTEMA
UNICO DE SAUDE - SUS

QUESTAO 26

Conforme & Lei n. 8.142/1890, em seu artigo 1° o Sistema
Unico de Salde (SUS) contara, em cada esfera de govemo,
sem prejuizo das fungdes do Poder Legislativo, com instancias
colegiadas. Quais sdo elas?

(A) Conferéncia de Saide e Conselho Nacional de
Secretarios de Saude.

(B) Poder Executivo e Conselho de Saude.

(C) Ministéric da Saude e Conselho de Saude.

(D) Conferéncia de Salde e Conselho de Saude.

Provas de conhecimentos
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QUESTAO 27

O capitulo 5 da Lei n. 8.080/1890 assegura que o Subsistema
de Atencao a Saude Indigena & componente do SUS, sendo
descentralizado, hierarquizado e regionalizado. Nesse sentido,
& correto afirmar, EXCETO:

(A) o Subsistema tera como base os Distritos Sanitarios
Especiais Indigenas.

(B) o SUS servira de retaguarda e referéncia ao Subsislema
de Atencao a Saude Indigena,

(C) dar-se-a énfase a atencgdo prnimana e secundaria, ficando
facultada a atengdo terciaria a salde indigena.

{D) as populagdes indigenas devem ter acesso garantido ao
SUS em ambito local, regional e de centros
especializados.

QUESTAO 28

A Politica Naciona! de Atencao Basica apresenta as
especificidades da equipe da Estratégia Saude da Famllia. A
esse respeito, assinale a alternativa CORRETA.

{A) Cada equipe de Salde da Familia deve ser responsavel
por, no maximo, 4.000 pesscas, sendo a media
recomendada de 3.000; o numero de Agente Comunitario
de Saude (ACS) deve ser suficiente para cobrir 100% da
populac@o cadastrada, com um maximo de 750 pessoas
por ACS.

(B) Cada equipe de Saide da Familia (eSF) deve ser
responsavel por, no maximo, 4.000 pessoas, sendo a
media recomendada de 3.000; e feito cadastramento de
cada profissional de saide em apenas uma eSF, com
excecao do medico, que podera atuar em, no maximo,
quatro eSF, com carga horaria lotal de 40 horas
semanais.

(C) Cada equipe de Salde da Familia deve ser responsavel
por, no maximo, 4.000 pessoas, sendoc a2 meédia
recomendada de 3.000; o numero de Agente Comunitario
de Salude (ACS) deve ser suficiente para cobrir pelo
menos 80% da populagdo cadastrada, com um maximo
de 900 pessoas por ACS.

(D) Cadz equipe de Salde da Familia deve ser responsavel
por, no maximo, 2.000 pessoas, sendo a média
recomendada de 1.000, € feito cadastramento de cada
profissional de salide em apenas uma Equipe de Sadds
da Familia (eSF), com excegao do medico, que podera
atuar em, no maxime, duas eSF, com carga horaria total
de 40 horas semanais.

QUESTAO 29

De acordo com a Portana n. 4.279/2010, a Rede de Atengdo a
Salde organiza-se a partir de um processo de gesido da
clinica associadoc ao use de criterios de eficiéncia
microecondmica na aplicacdo de recursos, mediante
plangjamento, gestao e financiamenio intergovernamentais
cooperativos, voltades para o desenvolvimento de solugbes
integradas de politica de saude. A gestdo da clinica implica a
aplicagdo de tecnologias de microgestao dos servi¢os de salide
com a finalidade de assegurar padrdes clinicos:

(A) otimos, aumentar a eficiéncia, diminuir os riscos para os
usuarios e para os profissionais, prestar servigos efetivos
e melhorar a qualidade da atengao a saude.

(B) minimos. aumentar a eficiéncia. diminuir os riscos para os
usuarios e para os profissionais, prestar servicos efetivos
e manter a qualidade da atencao a saude.

(C) minimos, aumentar a eficacia, diminuir os riscos para os
usuarios, prestar servicos efetivos e melhorar a gualidade
da atencao a saude.

(D) otimos, aumentar a eficiéncia, eliminando totaimente os
risCoSs para os usuarios e para os profissionais e prestar
servigos efetivos.

QUESTAO 30

O Ministério da Saude apresenta as diretrizes que norteiam a
Rede de Urgéncia e Emergéncia (RUE) como rede complexa
que atende a diversas condigbes, sendo composta por
diferentes pontos de atengdo, de forma a dar conta das
diversas agOes necessanas ao atendimento as situacbes de
urgéncia. Qual das altemmativas NAO contempla uma diretriz
que norteia a implementagdo da Rede de Urgéncia e
Emergéncia?

(A) Participagao e controle sooial.

(B) Qualificagdo da assisténcia por meio da educagao
permanente em saude somente para usuarios do SUS.

(C) Classificagéo de risco.

(D) Praticas clinicas cuidadoras baseadas na gestao de linhas
de cuidado e estrategias prioritarias.

PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
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QUESTAO 31

Sdo inervados pelo sistema nervoso auténomo, os musculos
abaixo, EXCETO.

(A) musculo de Muller
(B) musculo dilatador da pupila
(C) musculo constritor da pupila
(D) musculo orbicular

QUESTAO 32

O glaucoma facomérfico deve ser tratado com:

(A) trabeculectomia
(B) trabeculotomia
(C) goniotomia
(D) facectomia

QUESTAO 33
Q cristalino & derivado do tecido embrionario denominado:
(A) neuroectoderma do prosencéfalo

(B) ectoderma do prosencéfalo

(C) mesoderma do rombencéfalo
(D) endoderma do rombencefalo

QUESTAO 34

Qual dos sinais abaixo nao é caracteristico de fratura orbitaria?

(A) enoftalmia pos trauma

(B) hematoma palpebral

(C) creplagao do rebardo orbitario

(D) enfisema subcutaneo periorbitario

QUESTAO 35

E uma indicagao de uso de lentes bifocais com base prismatica
superior

(A) em anisometropias intensas.

(B) em pacientes hipermetropes cujs corregdo de longe €
maior que a adicdo.

(C) em pacientes hipermetropes cuja correcao de longe €
inferior a adi¢ao.

(D) em pacientes hipermetropes cuja corregdo de longe e igual
a adi¢ao,
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O lenticone anterior pode sugerir a associagdo com:

(A) Tumor de Wilms
(B) Sindrome de Alport
(C) Sindrome de Usher
(D) Galactosemia

QUESTAO 37

A refracao +1,50DE -2,50DCx 180°, & definida como:

(&) astigmatismo hipermetropico composto
(B) astigmatismo miopico composto

(C) astigmatismo hipermetropico simples
(D) astigmatismo misto

Paciente com lacrimejamento e teste do corante de Jones
secundario positiva, podemos deduzir que

(A) o lacrimejamento é devido a hipersecrecéao lacrimal.

(B) hauma obstrugdo parcial do ducto nasolacrimal.

(C) ha uma obsftrugao parcial dos canaliculos ou do canaliculo
comum.

(D) ha um defeito no mecanismo de bomba lacrimal.

QUESTAO 39

A respeito da doenca ocular tireoidiana, podemos afirmar que

(A) ocorre em todos os pacientes com doenca de Graves.

(B} pode ocorrer em pacientes eutireoidianos.

(C) tem relacdo direta com a gravidade da disfungéo
tireoidiana.

(D) afeta mais comumente os homens.

QUESTAQ 40

O tumor orbitario benigno mais comum no adulto & a(o)

(A} hemangiocma capilar

(B) hemangioma cavemoeso

(C) adenoma pleomorfico da glandula lacrimal
(D) glioma do nervo optico

QUESTAO 41

A ceratomalacia reflete deficiéncia grave de

(A} vitamina A
(B) wvitamina C
(C) vitamina B
(D) vitamina D

QUESTAO 42
A distrofia de Reis-Buckler acomete a

(A) camada epitelial

(B) membrana basal epitelial
(C) camada de Bowman

(D) camada estromal

QUESTAO 43

A subluxagdo cristaliniana mais tipicamente encontrada em
pacientes com homocistindria € a

(A) supero-temporal
(B) supero-nasal
(C) infero-nasal
(D) infero-temporal

QUESTAO 44

Droga hipotensora ocular que tem dupla agao: inibe a secrecado

‘de humor aquoso e aumenta o fluxo uveoscleral é:

(A) droga betablogueadora

(B) agonistas alfa-2

(C) analogos da prostaglandina
(D) inibidor da anidrase carbénica

QUESTAO 45

A uveite anterior & mais fregliente na artrite reumatéide juvenil

(A) de manifestacdo pauciarticular

(B) de manifestacao poliarticular

(C) de manifestagdo sistémica

(D) de manifestagao sistémica e poliarticular

QUESTAO 46

A retinopatia mais frequente em pacientes com AIDS é a

(A) microangiopatia retiniana por HIV

(B) retinite por citomegalovirus

(C) necrose retiniana externa progressiva (PORN)
(D) necrose retiniana aguda (ARN)

QUESTAOQ 47

Paciente 75 anos, referindo perda visual subita do olho direito,
ha 1 dia. Refere dor ao mastigar, cefaléia frontal, mal-estar, ha
alguns dias. Exames laboraloriais evidenciam VHS e PCR
elevados. A hipotese diagndstica mais provavel para este caso
e

(A) neuropatia optica isquémica arteritica

(B} neuropatia optica isquémica ndo arteritica
(C) neuropatia optica infecciosa

(D) neurcpatia optica desmielinizante

QUESTAOQ 48

A refirada cirurgica de um hifema nac esta indicada na seguinte
situaga@o

(A) Hiferna total e PIO > 30 mmHg no primeiro dia

(B) Hifema afetando mais da metade da camara anterior e P10
> 50 mmHg por trés dias

(C) Hifema afetando metade da camara anterior € com
impregnacao da cormea

(D) Hifema total por mais de cinco dias

QUESTAOD 49

Qual das drogas abaixo ndo estd indicada em casos de hifema
traumatico intenso?

(A) Inibidores da anidrase carbénica
(B) Drogas parassimpatomiméticas
(C) Drogas parassimpatoliticas

(D) Betablogueadores
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QUESTAO 50

Crianga do sexo masculino, 1 més de vida, apresentando
fotofobia e lacrimejamento em olho direito. M3e refere que ©
parto foi normal com forceps. Ao exame, observa-se corneas
com diametro horizontal de 12mm, colho direito com edema
corneano. Nesta situagao, a hipdtese mais provavel &

(A) glaucoma congénito

(B) obstrucao de vias lacrimais

(C) trauma corneano durante o parto
(D) conjuntivite neonatal

O melanoma de conjuntiva representa cerca de 2% dos
tumores conjuntivais malignos. O tipo mais comum &

(A) criginado em um naevus preexistente

(B) originado de uma melanose adquirida primaria sem atipia
(C) originado de uma melanose adquirida primaria com atipia
(D) melanoma primario

QUESTAO 52

O fator de risco mais importante na retinopatia diabética & o(a)

(A) duragdo do diabetes

(B} controle metabdlico inadequado
(C) gestacao

(D) hipertensao

QUESTAO 53

Na distrofia macular juvenil de Best, a eletrooculografia (EOG)
€ subnormal

(A) no estagio 1

(B) no estagio 2 (viteliforme)

(C) no estagio 3 (pseudo-hiptpio)
(D) em todos os estagios

QUESTAO 54

Qual das alteraghes da retina periférica abaixo € considerada
lesdo predisponente para o descolamento de retina
regmatogénico?

(A) degeneragdo microcistoide

(B) degeneragao em favo de mel (reticular)
(C) degeneracao em rastro de caracol

(D) degeneragao lattice com buracos

QUESTAO 55
Quais s3o as agdes do musculo obliguo superior?

(A) acdo primaria € a intorsdo e as secundarias sdo depressao
e abdugao

(B) acBo primana & a exiorsao e as secundarias sao
depressao e adugao

(C} acao primaria € a intorsdc e as secundarias sdo elevacdo
e abudcgao

(D) agdo primaria & a extorso e as secundarias sdo elevagao
e aducao

QUESTAO 56

Na esotropia acomodativa refrativa, pode-se encontrar

(A) alta relagao CA/A por excesso de convergéncia
(B) relagao CA/A normal

(C) alta relagdo CA/A por diminuigdo na acomodagao
(D) hipermetropias ou miopias

QUESTAO 57

Um defeito de campo visual do tipo quadrantopsia homanima
superior & tipico de lesao

(A) quiasmatica

(B) de trato optico contralateral

(C) de radiagdo dptica temporal contralateral
(D) de radiagao éptica parietal contralateral

O unico nervo craniano que emerge do lado dorsal do tronco
encefalico & o

(A) oculomotor
(B) troclear
(C) abducente
(D) facial

QUESTAOQ 59

Paciente com desvio ocular, apresentando quadro de
hipertrofia esquerda (esquerda sobre direita) na posicéo
primaria do olhar, com limitagcdo esquerda da depressédo na
aducdo e cabega inclinada para a direita, rosto voltado para a
esguerda e queixo abaixado. A hipotese mais provavel é

(A) paralisia do quarto nervo direito

(B) paralisia do sexto nervo esquerdo
(C) paralisia do terceiro nervo esquerdo
(D) paralisia do quarto nervo esquerdo

QUESTAO 60

Paciente 45 anos, com astigmatismo allo e progressivo,
apresentando area de afinamento inferior, bilateral, separado
do limbo por area de cornea normal, estendendo-se entre 4 e 8
horas, com cornea ectasica acima da faixa de afinamento.
Topografia mostrando aplanamento no meridiano vertical com
intenso astigmatismo contra-a-regra. A hipotese mais provavel
e

(A) ceratocone

(B) degeneracido marginal pelicida
(C) ceratoglobo

(D) degeneracao marginal de Terrien
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